
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/1313 

20. Wahlperiode 31.08.2023 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Bernd Buchholz (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Ministerin für Inneres, Kommunales, Wohnen und Sport 
 

Beschäftigte bei der Landespolizei 

 

1. Wie viele der Beschäftigten der Landespolizei sind tariflich angestellt? Bitte 

aufschlüsseln nach Direktionen. 

 

Antwort:  1.113 Beschäftigte (davon 13 Auszubildende) 

PDAFB 126 

PD FL  79 

PD HL 90 

PD IZ  55 

PD KI  77 

PD NMS 50 

PD RZ 42 

PD SE 60 

IV 4  13 

LKA  268 

LPA  253 
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2. Was sind die Aufgabenbereiche der tariflich Beschäftigten der Landespolizei? 

Bitte erläutern. 

 

Die Aufgabenbereiche in der Landespolizei, in denen tariflich Beschäftigte ein-

gesetzt werden, sind vielfältig. Zur Erläuterung erfolgt eine alphabethische 

Auflistung: 

 

Antwort:  

Aktenhaltung 

Apotheker/in 

Bibliothek 

Bilanzbuchhaltung 

Bootspflege 

Bootspräsenzdienst 

Bürodienst 

Controlling 

Daktyloskopie 

Datenstation 

Decks- und Maschinenhelfer/in 

Digitale Spuren 

Digitalfunk 

„Demokratie leben“ (Tätigkeit für das Bundesprogramm) 

DNA 

Entschärfer/in 

Fahrlehrer/in 

Fachkraft für Arbeitssicherheit 

Fahrdienstleiter/in 

Fernmeldedienst 

Fotograf/in 

Funkzellenauswertung 

Geschäftszimmer 

Geoinformatiker/in 

Betreuung Hallenschießanlage 

Handpuppenbühne 
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Hundepflege 

Informatiker/in 

IT-Haushalt 

Informationsmanagement 

IuK-Management (Information und Kommunikation) 

IuK-Planung 

IuK-Service 

Kleiderkammerverwaltung 

Kfz.-Handwerk 

Kfz-Sachverständiger 

Kfz-Mechatroniker/in 

Köchin/Koch 

Kraftfahrer/in 

Kriminologin/e 

Küchenhilfe 

Landespräventionsrat/Landesdemokratiezentrum 

Lehrer/in Allgemeinbildung 

Luftbildauswerter/in 

LSBTIQ* Sachbearbeitung (Ansprechstelle LSBTIQ*- „Lesbisch, 

Schwul, Bi, Trans*, Inter*, Queer, *“) 

Maschinenführer/USBV Entschärfer/in (Unkonventionelle 

Spreng- und Brandvorrichtungen) 

Maschinist/in 

Merlin Sachbearbeitung 

Medizinische Fachangestellte/r 

MEGAVO Sachbearbeitung (Studie „Motivation, Einstellung und 

 Gewalt im Alltag von Polizeivollzugsbeamten“ 

Munitionsfacharbeiter/in 

Öffentlichkeitsarbeit 

PIAV Sachbearbeitung (Polizeilicher Informations- und Analyse- 

 verbund) 

Polizeiärztin/arzt 

Pressesprecher/in 

Psychologin/e 
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Personalakten Verwaltung 

OWI-Stelle Sachbearbeitung/Auswertung (Ordnungswidrigkeiten) 

Pförtner/in 

Projekt RLS (Regionalleitstellen) 

QM-Beauftragte/r (Qualitätsmanagement) 

Rettungsassistent/in 

Sachverständige/r für Formspuren 

Sachverständige/r für Brand- und Explosionsursachen 

Sachverständige/r für forensische Textilanalyse 

Sachverständige/r für Waffen und Schusswaffenspuren  

Sachverständige/r im Bereich Allg. Materialanalytik 

Schneider/in 

Schreibdienst 

Schwerlasttransportbegleitung 

Schwerlast-Sachbearbeitung 

Seelsorge  

Servicecenter 

Sportlehrer/in 

Sportplatzwart/in 

Spurensicherung 

Systemadministrator/in 

Tarifsachbearbeiter/in 

Taucher/in 

techn. Assistent/in 

Techniker/in 

Telefonvermittlung 

Vorzimmer Amts- und Abteilungsleitung 

Wachdienst 

Waffenhandwerk 

Wagenpfleger/in 
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3. Wie viele der tariflich Beschäftigten der Landespolizei sind befristet und wie 

viele entfristet eingestellt? Bitte aufschlüsseln nach Direktionen. 

 

Antwort:  

a) 58 befristet eingestellte Mitarbeiter 

Hiervon: 

 - LKA: 27 (davon 12 Auszubildende) 

 - LPA: 6 

 - PD AFB: 4 (davon 1 Auszubildende) 

 - PD FL: 5 

 - PD HL: 4 

 - PD IZ: 4 

 - PD KI: 2 

 - PD NMS: 2 

 - PD RZ: 3 

 - PD SE: 1 

 

b)  1.055 unbefristet eingestellte Mitarbeiter 

Hiervon: 

- LKA: 241 

 - LPA: 247 

 - PD AFB: 122  

 - PD FL: 74 

 - PD HL: 86 

 - PD IZ: 51 

 - PD KI: 75 

 - PD NMS: 48 

 - PD RZ: 39 

 - PD SE: 59 

 - IV 4: 13 
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4. Aus welchen Gründen wurden in diesem und im vergangenen Jahr Verträge 

befristet? Bitte erläutern. 

 

Antwort:  

Die Landespolizei befristet Arbeitsverträge grundsätzlich mit Sachgrund gem. 

§ 14 Abs. 1 Nr. 1 TzBfG (vorübergehender Bedarf an der Arbeitsleistung) und 

dessen Unterfall des § 14 Abs. 1 Nr. 3 TzBfG (zur Vertretung eines anderen 

Arbeitnehmers). Zweimal erfolgte die Befristung seit 2022 gem. § 14 Abs. 1 

Nr. 2 TzBfG (im Anschluss an eine Ausbildung, um den Übergang des Arbeit-

nehmers in eine Anschlussbeschäftigung zu erleichtern). Des Weiteren wer-

den Auszubildende (13) befristet eingestellt. 

 

 

5. Plant die Landesregierung zukünftig weniger tariflich Beschäftigte befristet ein-

zustellen? Bitte erläutern. 

 

Antwort:  

Der vorübergehende Bedarf an der Arbeitsleistung wird in jedem Einzelfall ge-

prüft. In der Folge erfolgt die Entscheidung über eine befristete Nachbeset-

zung. 

 

 

6. Wie viele von den eingebundenen Beschäftigten bei der Begleitung von Groß- 

und Schwertransporten sind tariflich Beschäftigte? Bitte aufschlüsseln nach 

Direktionen. 

 

Antwort:  

PD FL  2 

PD HL 2 

PD IZ  3 

PD KI  1 

PD NMS 1 

PD RZ 1 

PD SE 1 


